

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

Número suelto CINCO céntimos

Sábado 15 de Noviembre de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.062

Teléfono núm. 6

CUESTA CEINOS
MÉDICO-DENTISTA:
Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

Ortega Arroyo
Médico de la Profilaxis de enfermedades venéreo-sifilíticas por oposición
Aplicación del 606-914 y derivados
Horas de consulta de 12 a 2 de la tarde y de 8 y media a 9 y media de la noche.
Don Sancho, 8, 1.º

HERNIADOS
Braguero España del Doctor J. Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, — Mayor Principal, 114 —

Asurio Herrero
ABOGADO
Consulta en Palencia los MARTES, — MIÉRCOLES Y JUEVES —
Mayor Pral., 80

Suer. de
Ibañez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
Teléfono 112

FLORENCIO F. de YAGÜEZ
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER —
Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal

Lotería de Navidad
Recibos para dar participación en la Lotería de Navidad se venden, en talonarios de 24 y 50 hojas, en la imprenta de EL DIARIO PALENTINO, Burgos, 5, en cuya imprenta se hacen también con el número que deseen, impresos.
Calle de BURGOS, núm. 5.
(junto a la Diputación)

Manuel Santa Cruz
PRACTICANTE
en Cirugía menor y pedicura
Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.
También se pasa a domicilio.
SE VACUNA TODOS LOS DÍAS
Mayor Pral., 107 — Teléfono, 103

Agencia de Pompas Fúnebres
FUNDADA EL AÑO 1870
Viuda de Hontiyuelo

Antonino González
Armero
Expendeduría de Explosivos
Calle de Burgos

Carta de Madrid

Noviembre, 14
Sr. Director:
Hoy cumple el Gobierno el compromiso que contrajo ante el Parlamento.

Acude ante él nuevamente, a pesar de todos los vaticinios que se hicieron, de los diversos rumores que circularon y de todo cuanto amenazó su vida.

¿Ha cumplido la misión que la Corona le encomendara?

Esta pregunta ha de acudir necesariamente a los labios de todos en este día. Y por fuerza se han de recordar las circunstancias que trajeron al Poder al señor Sánchez de Toca y las vicisitudes de su mando.

Hecho con la serenidad debida el análisis correspondiente, se llega a la conclusión de que éste ha sido uno de los periodos políticos de labor más intensa y eficaz, si ha de tenerse en cuenta la múltiple variedad de problemas importantísimos que han sido abordados y puestos en disposición de ser resueltos con el carácter definitivo que sea posible darles.

No tiene duda que el Gobierno con las alternativas de rigor, ha logrado que las cuestiones más graves se encaucen por terrenos que prometen armónicos resultados y que los espíritus más rebeldes comienzan a sentir las responsabilidades:

Claro está que no es posible hacer las cosas a gusto de todos y mucho menos en estos momentos en que parecen agudizadas las cualidades críticas de los españoles; ni el Gobierno puede tampoco ufanarse de haber dado solución a las distintas cuestiones en que tuvo que intervenir. Padecería un grave error si tuviese la convicción de que ya nada queda por hacer, sino seguir las pautas marcadas.

Ahora precisamente es—una vez saldada la dificultad económica—cuando los Gobiernos están obligados a estudiar con toda profundidad esas cuestiones para darles el final que requieran. El actual ministerio no ha podido hacer más que impedir que siguieran agravándose por negligencia del poder público y ver la manera de que se pudiese abordar la labor económica sin que la interrumpiesen o imposibilitaran otras preocupaciones y atenciones de índole momentánea y esto es lo que ha hecho con una suerte y un acierto que habrán de resplandecer por encima de todas las impugnaciones que se le hagan.

Los más apasionados enemigos del Gobierno reconocerán que no le cabía otro camino a seguir y que ha cumplido su cometido como hasta la fecha no lo hizo ningún otro con más elementos gubernamentales y mayor fuerza parlamentaria.

El partido liberal-conservador se ha lavado de sus culpas anteriores, no de todas, pues ellas no quedarán pagadas sino por una obra gubernamental concienzuda y persistente con la que queden resueltos por lo menos los problemas fundamentales que más afectan al país en los órdenes social y económico; pero si las bastantes para que en el ánimo público se despierte la confianza hacia parte de los políticos que comparten la responsabilidad de la gobernación del Estado.

El señor Toca se presentó por primera vez a las Cortes con la complacencia de casi todas las fuerzas parlamentarias, que no regatearon su apoyo para que todo volviera a su curso normal, incluso la constitución.

Hoy y relve a las Cortes digno de aquella simpatía y es de esperar que con el mismo acierto, la misma suerte, la misma seriedad que ha procedido hasta aquí, concluya la parte más difícil de su misión; la de dotar al país de unos presupuestos que respondan a sus necesidades.
M.

CUARTILLA LITERARIA

Maestros

Todos estos días, los maestros nacionales vienen celebrando asambleas con objeto de llegar a la dignificación de la clase.

Somos admiradores entusiastas de la labor del maestro; reconocemos el principalísimo papel que en la sociedad le está reservado, y por tanto han de parecerse bien cuantas medidas adopten para conseguir que la enseñanza sea atendida con preferencia a todo otro problema.

Hay, sin embargo, una opinión con la cual de ninguna manera podemos estar conformes, por la razón que antes apuntábamos: esto es, porque siendo el problema de la instrucción de suyo tan hermoso y tan digno de lo, precisa evitar toda contaminación en previsión de posibles mixtificaciones que relegaran a un lugar secundario aspiraciones y anhelos que hay cuentan con la simpatía y el aplauso de todos.

En algunas de las asambleas con que los maestros dan fuerza a sus legítimos afanes por dignificar una clase desamparada, alguien ha creído un motivo de fortuna el ingreso de las Asociaciones en la Casa del Pueblo.

No sabemos si la iniciativa llegará a prosperar; creemos firmemente que no, porque al fin se impondrá el buen sentido de que han de dar prueba en todo momento quienes, por ser los iniciadores de las inteligencias, precisan colocarse en un elevado plano de independencia e imparcialidad, muy por encima de las pequeñas rencillas y de las algaradas que suelen incubarse—no diremos nosotros sin razón—en la Casa de los obreros.

Unanse los maestros para hacer llegar hasta los Poderes públicos sus justas aspiraciones.

Nosotros somos los primeros en sumarnos a sus demandas, sancionando con nuestro aplauso la justicia en que se inspiran...

Pero que de ninguna manera busquen una favorable solución amparados por fuerzas extrañas...

El maestro y el niño van siempre de la mano, y fuera insensato que ese inevitable patrimonio de la niñez—ingenuidad, dulzura—saliera vencido en la lucha, por mezclarse, buscando medios personales, por la astucia, la picardía y la amenaza...

Eusterio B. Alario

La paz en Barcelona

TENGAMOS FÉ

La noticia de ayer, que produjo en todas partes alegría y júbilo general, fué la de haberse llegado a una solución satisfactoria en el pavoroso conflicto barcelonés.

Precisamente, los días anteriores, las noticias que llovaban eran pesimistas. Las negociaciones entabladas estaban rotas; la Comisión mixta de patronos y obreros se había disuelto; los pájaros de mal agüero entraban en acción y empezaban a ensombrecernos el alma con sus graznidos.

Y de improviso se hizo la luz. Fué una claridad súbita que rasgó todos los nubarrones e impuso en los cielos el imperio del sol. La paz es un hecho.

¿Será duradera? Esta, esta, es la pregunta que nos hacemos trémulos; la que todo el mundo se hace.

Nosotros queremos ser optimistas y esperamos que sí; se lo pedimos fervorosamente a Dios. No por mezquino interés partidista, porque pueda beneficiar a los actuales gobernantes. Estuvieran ahora en el Poder nuestros más encarnizados enemigos, y nuestra satisfacción

no sería menor y nuestros deseos no serían más noblemente sentidos. ¿Qué vale la pasión política, mezquina al fin, y las satisfacciones o despechos de las sectas y del caudillaje, ante la salud y el interés de España?

Pavoroso ha sido el conflicto que acaba de solucionarse. Puede decirse que ningún Gobierno ha tenido que afrontar en los últimos años situaciones tan graves. Ni aún en los periodos revolucionarios de 1909 y 1917. Aquellas fueron convulsiones violentas, de duración limitada, por razón de su misma violencia inicial. Lo de ahora era otra cosa. Era la declaración de la guerra civil entre las dos grandes clases en que se divide actualmente la vida española. La burguesía y los obreros. A los tres días, sólo en Barcelona, había 200.000 obreros sin trabajo, apostados frente a las fábricas silenciosas, frente a las chimeneas apagadas y frente a los palacios de los patronos.

Y el conflicto amenazaba extenderse a toda España. ¿Qué hubiera sido de la vida española si en las principales urbes industriales repercutiera por contagio o por solidaridad el caso tristísimo de Cataluña? Imagínese a Bilbao, con sus altos hornos y sus talleres y sus astilleros ante el lock-out. Y a Asturias con sus cuencas mineras, y a Valencia y a Sevilla, y a todas las sedes del trabajo, en idéntica situación.

¿Qué catástrofe podría haber surgido del choque de los dos grandes bandos antagónicos, movilizadas como dos ejércitos e impulsados por una disciplina de hierro, a toque de corneta?

Por fortuna, el Gobierno no perdió la cabeza. No contribuyó a aumentar la alarma con medidas y precauciones aparatosas; pero no ha dejado un momento el contacto con la situación.

En Barcelona no ha habido una sola carga, ni un solo rasguño, ni un solo desmán. ¡Y es tan fácil, en estas grandes efervescencias, el estallido! Cualquier imprudencia, cualquier acto poco meditado lo puede provocar.

Un periódico madrileño publicaba días pasados una impresión de un redactor suyo de Barcelona. Se refería a un hecho insignificante. La explosión de un petardo alarmista. A los segundos de oírse la detonación—decía—afuian de todas partes parejas de la guardia civil, que parecían brotar del centro de la tierra. Es que el gobernador tiene distribuida la fuerza de la benemérita de tal modo, que hay una pareja en cada calle disimulada a la vista del público. El transeunte que cruce a altas horas de la noche, ve la calle desierta. Y no sabe que hay ojos fijos en él, que le siguen hasta que dobla la esquina, donde nuevos vigilantes invisibles le toman a su cargo. Así está vigilada hoy la ciudad condal.

Saludemos la solución pacífica e incurrente del tremendo conflicto con un grito de júbilo y de esperanza. España necesita de la leal y fraternal cooperación de sus hijos para salvar su presente y asegurar su porvenir.

Las angustias y dificultades actuales sólo han de vencerse por el trabajo. No es un mal, el mal de día que aflige sólo a España. Todos los pueblos de la tierra pasan por el mismo momento febril. Y uno de los especialistas más autorizados, el primer ministro inglés, Lloyd George, acaba de formular el diagnóstico y de proponer el tratamiento. Solamente por el esfuerzo de todos ha de vencer esta crisis la humanidad. Hay que trabajar denodadamente, hay que producir hay que salvar el desequilibrio producido por los estragos de la guerra y por el aumento de las necesidades impostas por los nuevos métodos de la vida.

Apliquemos la receta en España, donde las necesidades apremian más, y donde hay que salvar en unos años incertidumbres de siglos.

La obra que se exige ha de ser obra de concordia. Dirimáse todas las cuestiones, pero en un ambiente de cordialidad.

Cada huelga, cada día que se pierda de trabajo, es una nueva herida que se infiere al cuerpo martirizado de España. Ni huelgas ni «lock-out». Encarrílese todos los pleitos por cauces jurídicos y legales. Esta será una gran obra que parece encomendada al partido conservador. El la inició con su ley de accidentes del trabajo y parece dispuesto a continuarla con el anuncio de nuevas leyes sociales.

El éxito feliz de las grandes turbulencias de Barcelona debe animarle a continuar por ese camino.

Nosotros tenemos fé ciega e inquebrantable. Creemos que los rectos propósitos granan siempre y dan siempre flor.

Así sea ahora, para bien de España.

Las Cortes

AL MARGEN DE LAS SESIONES

Ayer se reanudó la vida parlamentaria, desfilándose las sesiones en aparente tranquilidad.

El Gobierno ha cumplido con su deber presentando en el Parlamento los proyectos que tenía anunciados y la exposición de los presupuestos. El esfuerzo hecho por los ministros es digno de elogio, siendo indispensable que las demás minorías políticas presten su colaboración en la trascendental labor, porque sería bochornoso seguir viviendo en el régimen de las dozavas provisionales. La necesidad absoluta de unos presupuestos y de las leyes reestructivas es urgente.

Por eso la actitud de ciertas banderías políticas que tienden a eclipsar la interesante obra económica, tiene que producir una mueca de desdén en la sensatez de la opinión.

El discurso pronunciado ayer por Bugallal sobre los presupuestos ha sido escuchado con respeto.

En la primera jornada de Cortes, solo ha surgido un chispazo muy significativo entre los conservadores y ciervistas, al terminar su discurso el ministro de Hacienda y por cuyo motivo los comentaristas han empezado a decir que ambos grupos han levantado sus espadas, colocándose en la línea de combate.

Senado

Presidencia del Sr. Allende Salazar. En el despacho ordinario figuran la regulación de las tareas y la dimisión del marqués de Portago.

El señor Burgos lee sus proyectos sobre constitución y funcionamiento de los Comités paritarios, profilaxis, sindicación forzosa, contrato del trabajo y Ley de bases para regular la vida municipal de las grandes ciudades.

Seguidamente el señor Prado Palacio da lectura del proyecto relativo a la autonomía universitaria, pasando a una comisión especial.

El duque de San Pedro de Galatino desarrolla una interpelación acerca de los ferrocarriles secundarios.

El señor Ortega Morejón anuncia otra interpelación relacionada con el funcionamiento de las Juntas de Protección a la Infancia.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueba el acta de la anterior, se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Congreso

El señor Bugallal termina su discurso abogando por la necesidad de realizar un esfuerzo máximo para aprobar el presupuesto extraordinario con objeto

de acumular en un solo año todos los elementos de riqueza que demanda y necesita el país.

Si aprobais las reformas que traemos está asegurada la vida económica de la nación y habremos salido de una situación angustiosa. (Aplausos).

Se suspende la sesión por breves momentos y al reanudarse, el señor Prieto se ocupa del Tribunal de honor contra los oficiales de la Escuela de Guerra relatando lo ocurrido.

La Junta de defensa dice que obligó a los diplomados a suscribir un compromiso de no volver al Arma de infantería si no ingresaban en el Estado Mayor.

Veinticinco alumnos hacen pública su separación de la Junta de Defensa y el Tribunal de honor condena a 16 a expulsión del Ejército.

Examina la intervención del general Tovar en el caso de los oficiales de la Escuela de Guerra y censura la Real orden que disponía nuevamente la reunión del Tribunal de honor.

Pregunta si las Juntas de defensa tienen la aprobación del Gobierno.

Si la tienen, aunque pugna con la constitución, tienen derecho a existir las de brigadas, sargentos, cabos y soldados.

Si no tienen existencia legal, no se explica la actitud del general Tovar.

Le contesta el ministro de la Guerra quien confiesa la existencia de las Juntas de defensa, pero con carácter técnico, para informar. Si se salieran de este papel, él sabría obligarlas a que volvieran a su cometido.

Se formulan varios ruegos sin interés. Se verifica el sorteo de secciones.

Reanudada la sesión, se da cuenta del resultado y se levanta.

DE TODA ESPAÑA

Información general

Castilla la Nueva

MADRID.—Un herido grave.—En la estación del Mediodía, donde trabaja, fué cogido entre los topes de dos vagones el obrero Manuel González Alvarez, de 27 años, con domicilio en la calle del Tribulete, núm. 13.

En el gabinete de urgencia de la estación fué asistido Manuel de diversas lesiones, que se calificaron de pronóstico grave.

Navarra

PAMPLONA.—Los huebos, por las nubes.—Los vendedores de huebos están llegando a enormes abusos sin que las autoridades protesten ni tomen medida alguna.

La población está indignada, y nada tendría de particular que ocurrieran alborotos en el mercado.

La docena de huevos se vende a cinco pesetas.

La Junta de Subsistencias está cruzada de brazos.

Aragón

ZARAGOZA.—Revuelo contra un reparto vecinal.—Vista de un proceso.—Ha producido gran revuelo el anuncio del reparto vecinal acordado por el Ayuntamiento para enjugar el déficit que resulta de la liquidación del presupuesto.

El alcalde don Pablo Calvo dará en el teatro Principal una conferencia, en la que explicará el alcance del reparto con el fin de desvirtuar el iniciado movimiento de protesta.

Continuó hoy la vista del proceso por el asesinato de Velilla. El fiscal ha retirado la acusación contra Hermenegilda Sánchez y la sostiene contra el procesado señor Molinero.

GANADOS Y CEREALES

Mercado importante

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO: Amigo Pepe: Te extrañará recibir carta fechada en Mansilla, de tu corresponsal en Villarramél, pero me hallo en ella con motivo de su tradicional feria de San Martín, a la que concurre todos los años, sin otro objeto que el de pasar esos días y algunos más, al lado de los parientes que aquí tengo.

Por otra parte, retirado yo de los negocios, invierto el orden natural de las estaciones y me dedico a veranear en pleno invierno acompañado de mi costilla, que como sabes, la he tenido recluida en casa durante treinta años, habiendo decidido pasar aquél hasta el mes de

febrero, yendo de la Ceca a la Meca y en cuyos puntos de residencia accidental, recibo EL DIARIO que me manda a los hijos.

Cada cual veranea cuando se le antoja; y yo por de pronto, eligiendo esta estación, he resuelto el problema de pasar el invierno confortablemente sin gasto alguno y cuyo secreto consiste en descongestionar las despensas y bodegas de los parientes ricos que tienen atiborradas de provisiones confortantes en previsión de que escaseen en los meses lluviosos y fríos. Esto se llamará «sablear por lo fino» o arte de sortear las privaciones a que le someten a uno en su propia casa, las circunstancias y al condición de retirado con poca renta; pero yo me hago el sueco, y solo sentiré que los parientes se aperciben de mi propósito y me licencian diplomáticamente antes de terminar la temporada. Mas basta de anfibologías y al grano.

Para no cansarme andando y desandando frecuentemente el camino de los feriales, determiné extender estas cuartillas para EL DIARIO con el fin de que los lectores del mismo tengan noticia de los precios que han obtenido las reses vacunas, ganados varios y demás artículos de consumo que regulan, con los que haya en la feria de San Andrés en León, el que han de tener aquellos en la temporada de invierno.

Aunque la feria de Mansilla es de las más renombradas en esta región, no tiene la importancia que tuvo hace veinte años; sin embargo, es muy superior a muchos de los que se celebran en las provincias de Valladolid y Palencia, pues aun tienen que pernoctar en las aldeas y pueblos vecinos, un crecidísimo número de concurrentes a la misma, por falta de alojamientos en la villa para ellos y sus ganados, no obstante conseguirse éstos en las cuatro quintas partes de sus viviendas.

Ha sido numerosa la concurrencia de ganados de todas las clases así como la de compradores, pero los precios tan elevados, que desde el primer día regresaron algunos de aquellos a sus pueblos sin realizar compra alguna; sin embargo, se hicieron muchas ventas de vacuno, de cerda y de mular, no así de los chivos por los precios exorbitantes que pretendían.

Las mulas quincenas se vendieron de 1400 a 1500 pesetas, y los machos, de 950 a 1000; mulas de 4 a 5 años, de 2500 a 2800; caballos de 4 a 6 años, de 1200 a 1300; potros lechares de raza percherona, de cinco a siete meses, se vendieron de 500 pesetas arriba.

El ganado vacuno se vendió, según elase, de 40 a 45 pesetas arroba, y el de cerda, de 35 a 38 en vivo, a todo peso. De éste último se ha vendido un número extraordinario de cabezas. Los lechones o cerdos de siete a diez semanas, pasaron de 60 a 75 pesetas uno. De chivos, como digo anteriormente, se hicieron poquitas y reducidas compras, pues pretendían por cabeza, cuyo canal no excedería de 15 kilos, a 60 pesetas y con tal uniformidad que parecía venían de acuerdo o concertados todos los vendedores.

El centeno se ha cotizado a 69 y 70 reales fanega; trigo sin peso de 89 a 90; alubias grandes a un mismo precio, 45 pesetas fanega y la pintada o fréjole, de 40 a 41.

Además de alguna que otra ratería, se han robado de las cuadras en la noche del primer día de feria, nueve caballerías mayores; seis pertenecientes a dos hermanos jóvenes del pueblo de Alcueta y una yegua con su cría y un macho quinceno, a un Juan Caminero, ignorándose el paradero de aquéllas y el de los aprovechados feriantes.

Hasta otra; se despide tu amigo,

J. Paramio.

Mansilla de las Mulas 14-XI-1919.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo se celebrarán tres grandes funciones cinematográficas a las cuatro, a las siete y a las diez, proyectándose en todas ellas la séptima y octava época de la famosísima película «Nueva misión de Judex» que tan extraordinario éxito ha alcanzado en este público.

Las series que se proyectarán mañana llevan por título «La mano muerta» y «Las cautivas».

PERFIL DEL DIA

EXTRAVAGANCIAS

Hemos leído absortos: «Como consecuencia, sin duda, de la crisis que vienen sufriendo las industrias textiles, la moda impone una nueva ley: la desaparición de las medias». Y, en efecto, las mujeres neoyorquinas y las cortesanas de París empiezan ya a rendir culto a la extravagancia de la moda, haciendo desaparecer la honestidad con todas esas modernas siluetas, retorcidas, de inconfundibles actitudes impúdicas.

La extravagancia no ha llegado a sorprendernos, porque considerada en la ritual evolución de la estupidez, marca unos derroteros novísimos y genuinamente propulsores de una época acoplada—según dicen—a las modernas costumbres. Entendámonos. No gastando las mujeres medias se conseguirán dos atrevidos fines: Primero hacer hincapié en la economía doméstica, con lo cual llegarían a una franca convalecencia los bolsillos de los maridos. Y en segundo término, los historiadores podrían examinar prácticamente los vetustos tiempos, si la sociedad se encaminase de lleno a la plácida edad paradisiaca.

Como afirmaciones en contra de esta nueva extravagancia de la moda se nos ocurre pensar en la sola; en la de los siluettistas o dibujantes de la moda que iban a sufrir el «lock out» de las damas que ansian todo lo que dá rienda suelta al cosmopolitismo.

Ellos iban a ser los más castigados en el caso de que las economías de la moda se hiciesen en el sentido que inician las mujeres de París y Nueva York. Porque buenamente hay que pensar que hoy son las blusas y en línea sucesiva irán las dislocaciones de la fastuosidad evolucionando hasta los tiempos de nuestros primeros padres, convirtiendo este mundo de la extravagancia en una segunda reproducción del Paraíso terrenal.

Y es que las modas femeninas actuales tienden indudablemente a la deshonestedad, no guardando un rasgo, ni siquiera un rastro de lo que significa la elegancia. El teatro, el cine, las altas esferas de la «dernier», han introducido en el ánimo de la gentes estas costumbres rudimentarias. Y decimos esto porque no se explica, a pesar de todas las economías de la moda, que las mujeres elegantes vengán a cumplir esa nueva ley de la extravagancia que consiste en la desaparición de las medias.

Y puestos en el plano de las economías, había que pensar que lo que no se gastase en medias, muchas señoras tendrían que invertirlo, ¡cómo no! en productos «jaboníferos» de las casas Flores del Campo y otras no menos importantes.

¡Cuánta falta está haciendo una acción moralizadora contra estas extravagancias cosmopolitas!

J. A. de O

De la Provincia

ASTUDILLO

Nombrado gobernador de Santander el que lo venía desempeñando en la provincia de Lérida, nuestro querido amigo don Eladio Santander Gallardo, los numerosos amigos que tiene en esta villa, han acordado regalarle, por suscripción, en unión de los del distrito de Astudillo-Baltanás, a quien representa acertadamente durante dieciocho años en la Diputación Provincial, el «bastón de mando» de la digna autoridad de Gobernador.

Dicho cargo es para el señor Santander un honor, que no deja de ser menos para el distrito en general, que ve con orgullo encumbrarse a uno de los representantes, mejor dicho, que con ese nombramiento los electores encuentran la justa recompensa a sus buenas obras, cuando en favor del Sr. Santander depositaron su sufragio, eligiéndole su representante, por ver con él que no solo ellos le consideraron capaz de que les representara, sino que el Gobierno de Su Majestad, hace lo mismo al nombrarle su representante en la simpática provincia de Santander.

Reciba, pues, el señor Santander, nuestra enhorabuena por el nombramiento, a la vez que felicitamos al distrito de Astudillo-Baltanás, por haber

hecho digno de ella en las distintas ocasiones en que depositó su confianza y representación en persona tan digna y apta como la del señor Santander.

Si alguna persona quiere contribuir a proporcionar al señor Santander este testimonio de afecto y gratitud, sabe que hasta el 25 del actual, fecha en que se cierra la suscripción, puede dirigir su nombre y cantidad a casa del vecino de esta villa, don Angel Muñoz Nava y Angel Ercilla.

Angel Ercilla.

Astudillo, Noviembre 1919.

INTERESES PALENTINOS

TRABAJOS DE UNA COMISION

El Palacio de Justicia.—El Ferrocarril Palencia-Guardo.—Ampliación del Hospicio

Sabido es que, en virtud de un reciente acuerdo adoptado por la Comisión provincial, salieron el pasado sábado con dirección a Madrid, los diputados señores Calderón, Lomana, Nestar, Prado y Acitores, a fin de gestionar cerca del Gobierno algunos asuntos de indiscutible beneficio para los intereses palentinos.

Las impresiones que particularmente habíamos recibido los días anteriores de los trabajos llevados a cabo por la comisión aludida en las altas esferas de los Poderes públicos eran halagüeñas en extremo; pero nos abstuvimos de decir nada hasta tanto que aquella diese por terminadas sus gestiones. Y hoy, de madrugada, hemos recibido un telegrama que producirá la natural satisfacción cuando sea conocido por toda la provincia, porque entraña el engrandecimiento de Palencia, y en particular, el de varios e importantes pueblos de la misma, tal como Carrión, Saldaña y Guardo, que con un entusiasmo grande vienen trabajando desde hace mucho tiempo por la construcción del anhelado ferrocarril.

La comisión, compuesta por el pleno de la Comisión provincial, el primer teniente de alcalde de esta ciudad señor Palomino y otras personas de Carrión, Saldaña y Guardo, visitaron primeramente al ilustre palentino, actual ministro de Fomento, señor Calderón, quien puso a disposición de los comisionados todos los medios que tiene a su alcance para llevar a efecto enseguida la construcción del ferrocarril Palencia-Guardo, que, según palabras textuales de la comisión, «pronto será un hecho».

También visitaron al ministro de Hacienda interesándole la concesión de parte de los locales del antiguo convento de San Francisco, hoy oficinas del Estado, para ampliar los establecimientos de Beneficencia. El conde de Bugalla acogió cariñosamente a la comisión palentina, ofreciendo atender el ruego formulado.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Amat, recibió también a los comisionados, quienes recabaron la protección del Estado para construir un nuevo Palacio de Justicia en esta población.

El ministro expresó vivamente el interés que ha tomado en el asunto, como lo prueba las cartas que se ha cruzado con el alcalde señor Gandarillas, para ponerse de acuerdo en la forma que ha de verificarse la construcción.

El telefonema que recibimos termina así: «Ante éxito gestiones realizadas, provincia está enhorabuena». Nos complace en extremo estas halagüeñas impresiones, porque en las actuales circunstancias en que forma parte del Gobierno un ilustre palentino, que merece elogios sin cuento por su actuación, es de esperar que esas esperanzas transmitidas por los consejeros de la Corona a nuestros paisanos, se lleven a efecto de un modo rápido, convirtiéndose en realidad lo que viénesse trabajando desde lejana época.

Hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción la visita de la comisión que de Carrión fué a la Corte para cambiar impresiones con el Ministro de Fomento señor Calderón, acerca de la construcción del ferrocarril Palencia-Guardo y otros asuntos de gran interés para aquella ciudad.

Dicha comisión, de la que forman parte el primer teniente de alcalde don Daniel de Barbáchano y el concejal y corresponsal de este periódico D. San-

tiago Fernández, viene gratamente impresionada, habiéndonos manifestado que en la primera sesión que se celebre en el Congreso, dará lectura el señor Calderón del proyecto de Ley para la construcción de dicho ferrocarril.

Estas noticias corroboran cuanto decimos anteriormente, relacionado con el telefonema que recibimos esta madrugada.

Sucesos

Obrero herido

Ayer tarde varios obreros de la compañía del Norte de la sección de Vías y obras, se hallaban reparando la marquesina de la estación de Venta de Baños y uno de ellos llamado Joaquín Sanz Fernández de 54 años de edad, natural de Burgos y vecino de Valladolid, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto del edificio a uno de los andenes.

Varios compañeros le auxiliaron prontamente y el médico de la Compañía don Teodoro Aguirre le hizo la primera cura apreciándole una herida en la mano derecha y fuerte conmoción cerebral calificando su estado de grave.

El desgraciado obrero fué conducido en el correo de Irún a su domicilio en Valladolid.

Dos detenidos

La guardia civil del puesto de Villambrales ha detenido y puesto a la disposición del señor Juez municipal a los jóvenes vecinos de aquella localidad Antimo García de 21 años y José Bartolillo de 26, como presuntos autores de un disparo hecho contra su vecino Heliodoro Martín y haberle amenazado de muerte con un cuchillo de grandes dimensiones.

El disparo y amenazas fueron hechos por los detenidos en ocasión de estar discutiendo con el agredido por asuntos particulares.

Pequeño lesionado

Ayer tarde a última hora, fue asistido en la sala de Socorro un niño de 8 años, que, afortunadamente, al ser atropellado por un carro, no sufrió otro daño que el susto consiguiente y pequeñas erosiones en una pierna.

VELADA NECROLOGICA

Para celebrar el primer centenario del natalicio del Excmo. Señor Don Eugenio García Ruiz, Ministro que fué de la Gobernación

En justo y debido tributo a la memoria de tan ilustre y esclarecido palentino, la Sociedad Económica de Amigos del País, con la cooperación de la Diputación provincial y Ayuntamiento de la capital, ha organizado una velada pública que se celebrará a las siete de la tarde del día diez y nueve de los corrientes, en el Salón de actos de dicha Sociedad.

Asistirá una comisión del Ayuntamiento de Amusco, y hablarán:

Un representante de la Diputación provincial.

Un representante del Ayuntamiento de esta ciudad.

Don Antonio Yagüez Jalón.

Don Octaviano Santoyo Anaya.

El Director del Instituto General y Técnico, y el Director de la Económica.

Palencia a 15 de Noviembre de 1919.

—Por la comisión, ANIANO MASA.

Noticias

En Málaga, donde residía desde hace algún tiempo, ha fallecido nuestro querido amigo y paisano don Emilio Ortega Romo, hermano de los que también son amigos nuestros muy queridos, don Teodoro, don Julio, don Arturo y don Demetrio, quienes han tenido noticia telegráfica de la triste desgracia, causándose el dolor consiguiente.

A todos enviamos nuestro pésame, y muy especialmente a la viuda e hijos del finado, a los que deseamos la resignación cristiana necesaria para soportar tan irreparable pérdida.

Después de horas canónicas ha tomado hoy posesión del cargo de Beneficido de esta S. I. Catedral don Porfirio Anaya Aguado, quien puede unir nuestra enhorabuena a las muchas que ha recibido por su nombramiento.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid 15

No habrá crisis

Con la lectura que ayer tuvo lugar en el Senado del proyecto de contrato del trabajo, pueden considerarse totalmente desvanecidos los rumores que acerca de la dimisión del señor Burgos Mazo han venido circulando.

El Gobierno se ha presentado a las Cortes tal y como se constituyó y esto ha sido favorablemente comentado, recordándose la delicada actuación que se le reservó a raíz de los grandes desaciertos del gabinete maurista.

Por su parte los amigos de Maura y Cierva han hecho ostensible su contrariedad porque en esta ocasión sus profecías, por cierto nada recomendables para el país, han caído por tierra.

Después de la sesión

En las círculos políticos se comentaba desfavorablemente la actitud de los ciervistas que profirieron murmullos muy significativos en la sesión del Congreso, cuando el señor Bugallal apelaba al patriotismo de todos para demostrar que en el Parlamento se hacía una labor patriótica y provechosa.

En cambio no se regateaban los aplausos al Gobierno por el cumplimiento de la promesa hecha a los patronos y obreros de Barcelona, de presentar inmediatamente a las Cortes el proyecto de contrato de trabajo.

¿Nueva ruptura?

En Gobernación nos ha manifestado el señor Burgos Mazo, que las últimas noticias recibidas de Barcelona eran menos optimistas porque los obreros habían obligado a sus representantes a que se retiraran de la comisión mixta, habiendo éstos dimitido los cargos que tenían en los sindicatos, con lo cual se ha agudizado la intranquilidad.

El ministro nos dijo también que había transmitido órdenes al señor Amado a fin de conseguir mediante nuevos esfuerzos, llegar a la solución definitiva.

Los patronos se lamentan

Ha visitado al gobernador civil señor Amado, una comisión de patronos para lamentarse de lo sucedido y ofrecer desinteresadamente su concurso hasta llegar a la pacificación de los ánimos.

Toca y Tovar

Los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra han celebrado una extensa conferencia para cambiar impresiones respecto a la nueva situación creada en Barcelona por la intransigencia de algunos obreros.

En la reunión, a la que también concurrió el señor Burgos Mazo, parece que se convino en mantener serenamente la acción del Poder civil, sin perjuicio de que si las circunstancias así lo aconsejaban, puedan las autoridades hacer presente la necesidad de declarar el estado de guerra.

La presidencia del Senado

Parece que con motivo de la dimisión que de la Vicepresidencia del Senado presentó el marqués de Portage, éste ha dicho:— Ahora estaré más libre para poder preguntar al señor Allendesa-

lazar las causas de su continuación en la presidencia, pues debe significar la reincorporación del maurismo al partido conservador, declarando previamente su conformidad con el Gobierno.

Consejo

Esta noche se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, en el que estudiarán la nueva situación de los conflictos de Barcelona.

En Palacio

Hoy estuvieron despachando con el Monarca los señores Sánchez de Toca y Lema,

El primero puso a la firma regia un decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de ley reformando la Ley de Jurisdicciones.

La ruptura del pacto

Se sabe que los sindicalistas han mostrado intransigencia para cumplir el pacto concertado entre patronos y obreros por entender que se limitaban sus atribuciones.

Además se fundan en que los patronos de construcciones seleccionan el personal.

Los marinos piden el cumplimiento del laudo de Roselló y no acuden al trabajo hasta tanto que la comisión mixta resuelva esta cuestión.

Se sabe que el gobernador de Barcelona señor Amado, intentó dimitir anoche cuando se enteró de la ruptura del pacto pero el señor Sánchez Toca le convenció de que desistiera de sus propósitos.

El príncipe de Mónaco

El monarca ha enviado un ayudante suyo para que vaya a recibir en Hendaya al príncipe de Mónaco, poniéndose a su disposición hasta que llegue a esta Corte mañana.

Habla Burgos Mazo

El ministro de la Gobernación conversando esta mañana con los periodistas acerca de la ruptura entre obreros y patronos, dijo que éstos habían adoptado una actitud patriótica, no habiendo sido secundados por las masas proletarias que han dado, en la ocasión presente, origen a este nuevo conflicto.

Añadió el ministro de la Gobernación que la comisión mixta continuará sus importantes gestiones hasta que se creen los Comités paritarios, para ver si se llega a suavizar las asperezas pendientes entre obreros y patronos.

¿Huelga general?

Dicen de Barcelona que hoy se han presentado al trabajo la mayoría de los obreros.

Se asegura que los cabecillas del sindicalismo trabajan activamente para hacer que estalle el próximo lunes la huelga general en toda Cataluña.

Los conflictos sociales

En Córdoba se van desvaneciendo los conflictos pendientes ofreciendo la población aspecto más tranquilo que en días anteriores.

En Baena se ha registrado otra nueva colisión entre la guardia civil y los campesinos que continúan en actitud levantisca.

Escuelas para adultos

Desde primero del actual se hallan abiertas y continuarán funcionando sin interrupción en todas las Escuelas Nacionales de niños de esta capital.

Retales

los lunes y viernes, en el Comercio «EL IRIS», calle Mayor principal, 189 al 191, solo a tres minutos del centro.

PORTERA

Se necesita una. Informes, Emilio Franco, Menéndez Pelayo, 20.

UJO GO ZALEZ E. DE MBOINA

CORREDOR DE COMERCIO
—COLEGIADO—

Intervención oficial en las operaciones del Banco de España y Banco Castellano. Compra-venta de valores del Estado e Industriales al contado y a plazos.

Ejecución de órdenes de compra-venta de valores para todas las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Escritorio.—Barrio Mier.—14, Pral.
—: PALENCIA —:

A las Señoras

El próximo domingo 16 del actual, en el Hotel Samaria, presentará una extensa colección de modelos para señora y niña, última creación de la moda parisiense, la CASA SAIZ de Burgos, que ya cuenta en esta capital con muy apreciables clientes.

Las encargadas del departamento de señoras de esta casa, que permanecerán en dicho hotel únicamente el domingo 16 del actual, tomarán euantos encargos se les confíen para la confección en sus talleres.

Gran Sombrerería

artículos para Caballero y Señora
Salvador González

Mayor Pral., 78.—PALENCIA

Siendo esta Casa la preferida por el público, por encontrar siempre en ella las ÚLTIMAS NOVEDADES, debe avisar a mi distinguida clientela haber recibido todo lo más nuevo y elegante para la temporada de invierno.

Sombreros y Gorras
Camisería, Cuellos, Puños
Corbatería, Bufandas de seda
Guantes, Cinturones
Tirantes, Ligas, Sujetadores
Billeteros, Carteras, Monederos
Gemelos, Cuellos de Sport
Bastones, Paraguas, etc., etc.

BOBESIN BELISIO

Domingo, 16.—Santos Valerio, Rufino, Marcos y Edmundo.

En Nuestra Señora de la Calle: Misas rezadas desde las seis y media; a las siete y media Misa de Comunión que será ofrecida en sufragio de los socios difuntos de la Asociación de Animas; a las ocho y media misa parroquial; a las diez Vigilia y misa solemne de difuntos, que será aplicada por una intención particular; a las once misa rezada y a continuación Catequesis.

Por la tarde a las tres Vigilia y procesión de difuntos que se encaminará al Cementerio; y a las seis, último día de Novena de Animas con los mismos ejercicios que en días anteriores.

En San Pablo: Los cultos de la Venerable Orden Tercera. A las siete y media misa de comunión general.

Por la tarde a las seis exposición estación, rosario, sermón y procesión del Santísimo.

A las cinco y media de la mañana procesión y misa de la Aurora.

Misas de media en media hora desde las cinco y media hasta las nueve inclusive.

Lunes, 17.—Santos Acisclo, Sta. Victoria, y San Gregorio.

En Ntra. Sra. de la Calle: A las nueve misa solemne de Requiem por la Cofradía de Animas del Cementerio.

En San Pablo: A las nueve menos cuarto solemne aniversario por los terciarios difuntos, con vigilia, misa y responso.

TRABAJOS COMERCIALES

sección especial para los mismos

□ ELEGANCIA Y ECONOMÍA □

en la Imprenta de «EL DIARIO PALENTINO»
BURGOS, 5, (junto a la Diputación)

SARNA

ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO
SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina.
VENTA:
N. de Fuentes Aspurz e Hijo.
Agentes Exclusivos:
J. Uriach y C.ª.—Bruch, 49
BARCELONA

ESQUELAS MORTUORIAS
RECORDATORIOS DE VARIADÍSIMAS CLASES
Y ESTUCHES DE PAPEL PARA CARTAS
en la imprenta de
JOSE ALONSO ALONSO
BURGOS, 5 Y BERRUGUETE, 1 Y 3
(junto a la Diputación)

MERCADOS

PALENCIA, 15.—No cesa el temporal de lluvias, habiendo caído abundante lluvia durante la mañana.

Esta ha hecho que el mercado haya sido totalmente nulo.

El mercado no ha sufrido ninguna variación, rigiendo para los cereales los precios anteriores que son como sigue:

Trigo se paga en los almacenes a 37'50 y 38 reales las 92 libras; centeno a 70 reales las 90 libras; cebada a 45 y 45'50 la fanega; muelas a 66 y avena a 33 y 34.

VALLADOLID 14.—Mercado del Camal.—Las entradas de trigo fueron 150 fanegas, que se pagaron a 95'50 reales las 94 libras—pesetas 55'31 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—No hubo entradas El trigo corriente bueno se paga a 95 reales las 94 libras.

MEDINA 14.—Entraron 150 fanegas de trigo, que se pagaron de 90 a 92 reales las 94 libras.

RIOSECO 14.—Han entrado 200 fanegas de trigo próximamente.

En el mercado de hoy han regido los siguientes precios:

Trigo superior de 92 a 93 rs. fanega. Tendencia firme.

BENAVENTE, 14.—Se ha celebrado el mercado con escasa animación.

Al detall se paga el trigo a 89 reales fanega de 94 libras.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 52 y avena a 34.

RECIBIR para cobrar el inquilinato, se venden en talonarios de 100 en la imprenta de este periódico, Burgos, n.º 5, (junto a la Diputación).

Imprenta de José Alonso Alonso
BURGOS, 5. — Junto a la Diputación.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, arribando al día de regreso desde Buenos Aires el día 17 y de Montevideo, el 8.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 20 de Málaga, el 25, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México, regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 18 de cada mes.

Línea de Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 de Santander, el 18, de Gijón, el 20, y de Oporto, el 21 para Habana y Veracruz, regresando de Veracruz el 18, y de Habana, el 30 de cada mes, para Cádiz y Santander.

Línea de Veracruz-Ostende

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llanón, Colón, Bahama, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra de adonde pasa y esga contrabando para Veracruz, Tampico y puertos del Pacifico.

Línea de Filipinas

Una salida cada 45 días, arribando de Barcelona para Port-au-Prince, Saint-Denis, y Cap-Haïtien y Manila.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7 para Tánger, Ceuta, Málaga (facultades facultadas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la zona continental de África.

Regreso de Fernando Poo el 5, arribando a Ceuta, la Gata y de Península en 17 días de viaje de ida.

Línea Brasil-Pinar

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Ribadesella (facultades facultadas), para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, en practica el día de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Gijón, Lugo, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores corren a las condiciones más favorables y sencillas, a las órdenes de los señores viajeros, y en el caso de ser necesario, se les presta el servicio de enfermería y de cocina.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda clase de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para toda una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODA ESPAÑA

RIBETADOR ACOLCHADOR

34 - Mayor pral., 36 - PALENCIA

¡Cuánto daría V. por verse libre de sus terribles callos? Con solo cinco reales consigue V. esa felicidad. Compre hoy mismo un tarrito de «Unguento mágico» y en tres días le estirpará los callos, juanetes, ojes de galle y cualquiera dureza. Se vende en todas farmacias y droguerías a 1'25 pts. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego y Farmacia del Dr. Fuentes.

AVISO AL PÚBLICO

Carbonería de Rodríguez

Calle Martínez de Azcoitia, n.º 5 (antes San Francisco)

Esta Carbonería acaba de recibir una importante cantidad de carbones procedentes de las mejores cuencas mineras, tales son:

- Carbones de hulla y sus derivados
- Cok superior para estufas, confiterías y churrerías
- Antracitas superiores para cocinas y calefacciones
- Especialidad en garbancillo y menudos de Orbó para fraguas
- Piña superior para braseros

Precios los más baratos de la Plaza
Comprad y os convencereis

Alfalfa y esparceta
seca y prensada, se vende.—Maurito Andrés, en Astudillo.

Piano vertical
Se vende uno, en muy buen uso. Informes: en la librería de don Santiago Rincón.

Practicante
Se necesita uno de medicina con más de seis años de práctica; dirigirse al médico de Quintanilla de las Torres (Palencia).

Arboles frutales y maderables
Grandes Viveros de S. Valpuesta e hijos Mayor Pral., 177.—PALENCIA
—En Valladolid Calle de Esgueva, 13—
Se remite el catálogo de precios : : a quien lo solicite : :

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
— DE —
PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA

A principios de Enero saldrá del puerto de SANTANDER el hermoso vapor español

“INFANTA ISABEL”

directamente para HABANA haciendo solamente escala en GIJON, admitiendo pasajeros de todas clases.

Para solicitar cabida, dirigirse al Agente General en el Norte
DON FRANCISCO GARCIA
Wad-Ras, 3, principal.—Teléfono, 335.—SANTANDER

OPERA DE JULIO SENADOR GOMEZ

«LA CANCIÓN DEL DUERO», 4 pesetas ejemplar.
«LA CIUDAD CASTELLANA», 3 » » »
«TIERRA LIBRE», 1'50 » » »

DE VENTA EN LA
LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON
MAYOR PRAL., 48

PARA CURAR ALIVIAR LA TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RECOMENDADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Plácese en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

¡Agricultores!

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos interesantes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

CARBONERÍA DE Domingo García

GIL DE FUENTES, 9.—PALENCIA

El dueño de este Establecimiento ofrece a sus clientes y al público en general toda clase de carbones de las mejores procedencias de Asturias, con gran rebaja de precios.

Antracitas especiales para calefacciones y cocinas, de Guardo y Villaverde.
Herraj, especial para braseros.
Piña y cisco de Salamanca para idem.
Briquetas, a precios muy económicos.

Servicio a domicilio Teléfono, 116

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente

el martes día 18 del presente mes

y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el martes día 18 del presente mes.

NOTAS.—En Burgos el día 16 en el Hotel Universal. En Valladolid el día 17 en el Hotel Imperial. En Avila el día 19 en el hotel Comercio y en Zamora el día 20 en el hotel Comercio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. TALLERES y DESPACHO en BARCELONA: UNION, 13. CASA TORRENT.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandioso cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE

José Alonso Alonso
(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral — Precios económicos.

Perfección en los trabajos.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación
Calle de Burgos, núm. 5.

GRAN CENTRO DE CONTRATACIONES

del servicio militar de Africa

Establecido en Madrid, calle de la Palma, 69, pral.

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: D. RAMON BOIXAREU Y CLAVEROL

PRECIO DE LAS OPERACIONES

Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos.....	285 pts.
Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en las Cajas.....	450 »
Contrato para librarse de Africa después del sorteo en las Cajas.....	900 »
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses y librarse de Africa, antes del sorteo en los Ayuntamientos.....	750 »
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses en el Ejército de la Península y librarse de Africa después del sorteo en Cajas.....	1100 »

SUERTE DE QUINTAS.

Representante en esta provincia: D. LEÓN GARRACHÓN
Mayor Pral., 115.—PALENCIA